
                                      Να μην ξεχάσω … η Ενορία μου με καλεί. 
                                                                                                        ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ  ΜΑΡΙΝΗΣ  ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ             

               Έτος 8ο Φύλλο 28                              Ε ΄ Νηστειών 10 Απριλίου 2011 
    Υπεύθυνος  Πρεσβύτερος  Σεραφείμ Δημητρίου, Αρχιμανδρίτης             
Διγενή 20 & Αλ. Παναγούλη - τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404 

                                                                                         Το φυλλάδιο μας ηλεκτρονικά, διαβάστε το στην ιστοσελίδα της Ενορίας μας www.agmarina.gr  ή  
στο ηλεκτρονικό βιβλίο προσώπων (facebook) σελίδα Agia Marina Ilioupolis ή ζητήστε να το αποστέλλουμε κάθε Κυριακή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email), από agmarinailioupolis@gmail.com 

O Ναός μας παραμένει ανοιχτός από 7:30 το πρωί μέχρι 20:00 το βράδυ. Το γραφείο του Ναού λειτουργεί 9:30-11:30 & 18:30-19:30. 
Για κάθε διοικητική πράξη (πιστοποιητικά, άδειες γάμου), παρακαλούμε να ορίζετε συγκεκριμένη ώρα συνάντησης με τον εφημέριο.  

 

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ 
Εφημέριος Εβδομάδος: π. Λάμπρος Ξεσφύγγης 

Πρόγραμμα ακολουθιών εβδομάδος 
ΟΡΘΡΟΣ ΩΡΕΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ  
Δευτέρα 11/4, Τρίτη 12/4, Πέμπτη 14/4 στις 8:30 Τετάρτη 13/4, μόνο Όρθρος 
ΜΕΓΑ ΑΠΟΔΕΙΠΝΟ 
 Δευτέρα 11/4, Τρίτη 12/4, Πέμπτη 14/4 στις 18:00 Τετάρτη 13/4 στις 20:00. 
ΠΡΟΗΓΙΑΣΜΕΝΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
Τετάρτη 13/4, Μαρτίνου πάπα Ρώμης ομολ., Ζωϊλου μάρτ. στις 18:00 
Παρασκευή 15/4,Κρησκεντος  μάρτ. , Λεωνίδου Αθηνών 7.30 π.μ. 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΠΡΟΗΓΙΑΣΜΕΝΗ  
ΤΟΥ ΙΑΚΩΒΟΥ ΤΟ ΑΔΕΛΦΟΘΕΟΥ 
Την Παρασκευή 5:30 το απόγευμα θα τελεστεί η Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία κατά τη 
παράδοση Αποστόλου Ιακώβου του Αδελφοθέου και σύμφωνα με την αρχαιοπρεπή τάξη 
εκτός του Ιερού Βήματος. Στους έτοιμους για θεία κοινωνία θα γίνει χωριστά η μετάδοση του 
Σώματος και του Αίματος Του Χριστού, όπως έγινε στο μυστικό δείπνο και κάμουν μέχρι 
σήμερα οι κληρικοί. Προηγούμενος θα υποδεχτούμε στο Ναό μας τον Αρχιμανδρίτη Νεκτάριο 
Βιτάλη, κτήτορα του Ιερού Προσκυνήματος του Αγίου Νεκταρίου στην Καμάριζα Λαυρίου, ο 
οποίος και θα ομιλήσει κατά την διάρκεια της Θειας Λειτουργίας 
ΘΕΙΑ  Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α 
Σάββατο 16/4, Έγερσης του Λαζάρου, Αγάπης, Ειρήνης, Χιονίας μαρτ.  7.30 π.μ. 
Κυριακή 17/4 , Των Βαΐων, Συμεών ιερομ. Περσίδος, Μακαρίου Κορίνθου   
Α΄ Θεία Λειτουργία 6:30–10:00π.μ. Ναός Αγ. Μαρίνης,  
Β΄ Θεία Λειτουργία 9:45–11:00π.μ Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου. 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΝ ΤΩ ΝΑΩ ΙΕΡΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 7:30– 21:00 
ΝΗΣΤΕΙΟΛΟΓΙΟ: Ε΄ Εβδομάδα Νηστειών, νηστεία ανέλαιος (φαγητά χωρίς λάδι).                    
Κατάλυση Οίνου & Ελαίου το Σαββατοκύριακο. 

Ανάπαυσον Κύριε … σήμερα προσευχόμαστε για την ανάπαυση των   
ψυχών των  αδελφών μας Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κύρου Σεραφείμ (+10/4/1998) 9:10π.μ., 
Χριστίνης Μπιτζώνη 9:15π.μ., Αθηνάς Φουτάκη 9:30π.μ.,  Δημητρίου Ψύλλα 9:45π.μ.,  

Αθανάσιου Υφαντή 10:30π.μ. 
 

 
ΠΡΑΞΗ ΜΙΜΗΣΗΣ ΤΟΥ 
ΕΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΥ 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΤΟ ΝΑΟ ΤΗΣ 
ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ 

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΒΑΙΩΝ 17 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2011 

 
Ελάτε να δώσουμε αγάπη 9.00 ‐ 13.00 στην αίθουσα του Φιλοπτώχου, Αγίας 
Μαρίνης 39. Μια μικρή θυσία που καταξιώνει την πίστη μας και χαρίζει ελπίδα. 
Κάθε άνθρωπος μπορεί να γίνει αιμοδότης. Χρειάζεται βέβαια θάρρος, αγάπη, 
καλή υγεία και η ηλικία του να κυμαίνεται από 18 έως 60 ετών, για άνδρες και 
γυναίκες. Η συχνότητα που μπορεί ο αιμοδότης να δίνει αίμα, είναι κάθε τρεις ή 
τέσσερις μήνες. Συνήθως οι τακτικοί αιμοδότες δίνουν αίμα τρεις φορές το χρόνο. 

 
ΠΑΣΧΑΛΙΝΕΣ 
ΛΑΜΠΑΔΕΣ 
Φτιαγμένες σε 

μοναστήρι. Μπορείτε 
να τις προμηθευτείτε 

στο ναό μας. 
 



 
 

Τι τελείται τις ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας; 
 
Μεγάλη Δευτέρα (Κυριακή Βαΐων βράδυ): 
Την Μεγάλη Δευτέρα κυριαρχούν δύο γεγονότα: α) Η ζωή 
του Ιωσήφ του 11ου γιού του Πατριάρχη Ιακώβ, του 
ονομαζόμενου Παγκάλου, δηλαδή του ωραίου στο σώμα και 
τη ψυχή. Ο Ιωσήφ προεικονίζει με την περιπέτειά του (που 
πουλήθηκε σκλάβος στην Αίγυπτο) τον ίδιο τον Χριστό και 
το πάθος Του. β) Το περιστατικό της άκαρπης συκιάς που 
ξέρανε ο Χριστός (Ματθ. 21, 18-22):  Συμβολίζει την 
Συναγωγή των Εβραίων και γενικά την ζωή του 
Ισραηλιτικού λαού που ήταν άκαρποι από καλά έργα. 
 

Μεγάλη Τρίτη (Μεγάλη Δευτέρα βράδυ): 
Την Μεγάλη Τρίτη θυμόμαστε και ζούμε δύο παραβολές: α) Των δέκα παρθένων 
(Ματθ. 25,1-13) που μας διδάσκει να είμαστε έτοιμοι και γεμάτοι από πίστη και φι-
λανθρωπία. β) Των Ταλάντων (Ματθ. 25,14-30), που μας διδάσκει να είμαστε εργατι-
κοί και πρέπει να καλλιεργούμε και να αυξήσουμε τα πνευματικά μας χαρίσματα. 
Μεγάλη Τετάρτη (Μεγάλη Τρίτη βράδυ): 
Η Μεγάλη Τετάρτη είναι αφιερωμένη στην αμαρτωλή γυναίκα (Λουκ. 7,47), που 
μετανιωμένη άλειψε τα πόδια του Κυρίου με μύρο και συγχωρήθηκε για τα αμαρτή-
ματά της, γιατί έδειξε μεγάλη αγάπη και πίστη στον Κύριο. Ψάλλεται το περίφημο 
τροπάριο (δοξαστικό) της Υμνογράφου Μοναχής Κασσιανής. 
Μεγάλη Πέμπτη (Μεγάλη Τετάρτη βράδυ): 
Την Μεγάλη Πέμπτη γιορτάζουμε 4 γεγονότα : 
α) Τον Ιερό Νιπτήρα, το πλύσιμο δηλαδή των ποδιών των μαθητών από τον Κύριο, 
δείχνοντας για το ποια πρέπει να είναι η διακονία των πιστών στην Εκκλησία. β) Τον 
Μυστικό Δείπνο, δηλαδή την παράδοση του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας. γ) Την 
Προσευχή του Κυρίου, στο Όρος των Ελαιών και δ) την Προδοσία του Ιούδα, δηλαδή 
την αρχή του Πάθους του Κυρίου. 
Μεγάλη Παρασκευή (Μεγάλη Πέμπτη βράδυ): 
Την Μεγάλη Παρασκευή έχουμε την Κορύφωση του θείου δράματος, τελείται η «Ακο-
λουθία των Παθών» και θυμόμαστε και βιώνουμε τα Σωτήρια και φρικτά Πάθη του 
Κυρίου και Θεού μας. 
Μεγάλο Σάββατο (Μεγάλη Παρασκευή πρωί και βράδυ): 
Το Μεγάλο Σάββατο το πρωί γιορτάζουμε: 
α) την Ταφή Του Κυρίου και β) την Κάθοδο Του στον Άδη, όπου κήρυξε σε όλους 
τους νεκρούς. Έτσι Μεγάλη Παρασκευή το πρωί (ημερολογιακά), τελούνται οι εξής 
ακολουθίες: Ακολουθία των Μεγάλων Ωρών και στις 12.00 το μεσημέρι της Αποκαθη-
λώσεως, δηλαδή την Ταφή Του Κυρίου από τον Ιωσήφ τον από Αριμαθαίας και το 
Νικόδημο τον Φαρισαίο, μέλος του Μ. Συμβουλίου και κρυφό μαθητή του Κυρίου. Την 
Μεγάλη Παρασκευή το βράδυ  ψάλλονται τα Εγκώμια και έχουμε την περιφορά του 
Επιταφίου! 

 
 
 
Κυριακή του Πάσχα (Μ. Σάββατο πρωί και νύχτα από τις 12.00 π.μ): 
Το Μεγάλο Σάββατο (ημερολογιακά) το πρωί, έχουμε την λεγόμενη «1η Ανάσταση», 
δηλαδή το προανάκρουσμα της Αναστάσεως που μεταδίδουν οι ύμνοι και της προ-
σμονής της λυτρώσεως όλης της κτίσεως από την φθορά και τον θάνατο! 
Το Μεγάλο Σάββατο στις 12.00 (δηλαδή ουσιαστικά την Κυριακή), έχουμε την ζωη-
φόρο Ανάσταση του Κυρίου μας, την ήττα του θανάτου και της φθοράς και την αφή 
του Αγίου Φωτός στον κόσμο από το Πανάγιο Τάφο. 
Κυριακή του Πάσχα στις 11.00 π.μ. ή το απόγευμα, τελείται ο «Εσπερινός της Αγά-
πης», όπου σε πολλές γλώσσες διαβάζεται το Ιερό Ευαγγέλιο και διατρανώνεται πα-
γκοσμίως η νίκη του θανάτου και η εποχή της Καινούριας Διαθήκης, της χαράς και της 
Αναστάσιμης ελπίδας. 
 
 

Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρός Σεραφείμ 
Ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
Σεραφείμ, κατά κόσμον Βησσαρίων Τίκας του Χρήστου, 
γεννήθηκε τον Αύγουστο του 1913 στο χωριό Αρτεσιανό 
Καρδίτσας. Αφού ολοκλήρωσε τις βασικές σπουδές, γρά-
φτηκε κατόπιν εξετάσεων, το 1936 στη Θεολογική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, από την οποία αποφοίτησε 
το 1940 με το βαθμό «λίαν καλώς». Δευτεροετής φοιτη-
τής της Θεολογικής Σχολής εκάρη μοναχός στη Μονή 
Πεντέλης το 1938. Την επομένη μέρα από την κουρά του 
χειροτονήθηκε διάκονος από τον τότε Μητροπολίτη Κο-
ρινθίας και μετέπειτα Αντιβασιλέα Δαμασκηνό και υπηρέ-
τησε στο ναό της Αγίας Τριάδος στο Νέο Ηράκλειο. Το 
1942 χειροτονήθηκε πρεσβύτερος και αρχιμανδρίτης 
επίσης από τον Αρχιεπίσκοπο Δαμασκηνό και υπηρέτησε ως εφημέριος στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Λουκά Πατησίων, ‘όπου εν μέσω γερμανικής κατοχής είχε 
αναλάβει την μέριμνα των συσσιτίων. Αργότερα εισήλθε στις τάξεις του ΕΔΕΣ 
υπό τον στρατηγό Ναπολέοντα Ζέρβα. Διετέλεσε γραφέας και γραμματέας της 
Ιεράς Συνόδου. Το 1949 εξελέγη Μητροπολίτης Άρτης όπου της έδωσε ιδιαίτε-
ρη ανάπτυξη μετά από τα δύσκολα χρόνια της κατοχής και του εμφυλίου πολέ-
μου. Το 1958 μετατέθηκε στη Μητρόπολη Ιωαννίνων οπού εκτός των άλλων 
ηγήθηκε του Βορειοηπειρωτικού αγώνα. 
Εξελέγη Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος στις 13 Ιανουαρίου 1974. 
Διαδέχθηκε στον αρχιεπισκοπικό θρόνο τον Ιερώνυμο Κοτσώνη. Ως προκαθήμε-
νος της Εκκλησίας της Ελλάδος επισκέφθηκε τα Πατριαρχεία Κωνσταντινουπό-
λεως, Αντιοχείας, Μόσχας, Σόφιας και Βελιγραδίου. Ο Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ 
ήταν επίτιμος διδάκτορας σε πολλά ξένα πανεπιστήμια. Στις 29 Μαΐου 1997 του 
απονεμήθηκε για τα 60 χρόνια υπηρεσίας του και προσφοράς του στην Εκκλη-
σία, ο Μεγαλόσταυρος του Τάγματος της Τιμής, ανώτατη διάκριση που δίδεται 
συνήθως σε αρχηγούς κρατών. Επίσης είχε τιμηθεί, από τον Βασιλέα Παύλο με 
Χρυσό Αριστείο Ανδρείας και Πολεμικό Σταυρό Α΄τάξεως, καθώς και με Μετάλ-
λιο Εξαιρέτων Πράξεων, Αναμνηστικό Μετάλλιο Αντιστάσεως 1941-1945 και με 
διάφορα άλλα διπλώματα και παράσημα ξένων χωρών και Πατριαρχείων.  




